

Интегрируй- тесь!

Целью нашей поездки было - ознакомиться с работой комсомольской организации научных работников и студентов в Академгородке.

Делегацию нашу и делегацией-то называть трудно - всего два человека:

В.Обоскалов - аспирант Электро-технического факультета и я - С.Круталов.

Хотелось встретиться с интересными людьми, интересными делами и как можно больше привезти ценнего "багажа".

А дней было всего пять!

Академгородок встретил нас ослепительно искрящимся синевой снегом и ярким солнцем, стройными березками и морозным воздухом, пронизанным запахом хвой.

Много увидели - многое понравилось.

Но больше всего:

1. Фирма "Факел".

Как она родилась?

Вычислительный центр не всегда укладывался в график по монтажу машин. Появилась идея - привлечь к творческой работе студентов Новосибирского электро-технического института.

Начали с изготовления

ячеек для счетных машин. Изготовление одной такой ячейки до этого обходилось до этого в 30 рублей. Ячейки, изготовленные студентами, обошлись ВЦ по 9 рублей каждая. Очевидная экономия пошла на счет фирмы "Факел". Постепенно переходили к более сложным работам - изготовление чертежей, калькирование, проектирование узлов и их монтаж - все делали своими руками.

Вот так рождалось комсомольское конструкторское биро - фирма "Факел". Руководство фирмой осуществляют РК ВЛКСМ, на счету у которого сейчас уже солидная сумма. Деньги идут на оплату труда студентов и научных сотрудников / как руководителей/, на культурно-массовые и спортивные нужды РК.

Теперь уже без затруднений можно пригласить лектора, поэта, художника на 1-2 вечера и т.д. Более того - средства фирмы распределяются между НИИ соразмерно помощи каждого института фирмам в её творческой работе.

Многие студенты университета Новосибирска - тоже сотрудники фирмы. Они образовали теоретическую группу, которая успешно решает

различные задачи. Творческие связи фирмы с предприятиями и НИИ давно уже вышли за пределы родного города - хорошее начинание дает замечательные результаты.

Хорошо работают новосибирцы - хорошо и отдыхают!!!

Большое впечатление произвело на нас клуб-кафе "Под интегралом"

В 1963 году было решено создать клуб, где можно встретиться с интересным человеком, поспорить, поговорить - одним словом, отдохнуть! Вплоть до конца 1965 года экспериментировали, искали пробовали. Испытали многое трудностей, но два года поисков не пропали зря!

Сейчас клуб-кафе "Под интегралом" - солидная, оригинальная и, причем, хозрасчетная организация.

Это уже несколько подклубов:

Нептун, клуб песни, поэзии, социологический, интересных встреч и др., которые функционируют почти все дни недели.

В клубе проводятся интереснейшие и веселые вечера, различные дискуссии, в которых с удовольствием принимают участие ученые самых различных специальностей.

Все интересное бывает, встречи происходят в "знаменателе" - небольшой комната на нижнем этаже. В просторном "числителе" - концерты, танцы и пр. "Под интегралом" имеет в своем штате два эстрадных оркестра!

Руководят клубом Совет министров. Некоторые вопросы обсуждаются на интегральном собрании.

В настоящее время клуб насчитывает постоянных членов 220 человек. А вообще-то - двери клуба открыты для всех.

Как сказано в уставе клуба - каждый может интегрироваться и дифференцироваться.

Девиз клуба: "Лади, интегрируйтесь!"

Пуск хорошие дела новосибирцев будут нам примером!

